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中野区基本構想審議会 子育て・教育部会（第１回） 

 

〇日時   平成３１年４月８日（月曜日）２０時～２０時３０分 

〇会場   中野区役所７階   第６会議室 

〇出欠者 

１ 部会員 

出席者 

相川 梓、安藤 文隆、和泉 徹彦、今村 亮、猿田 えり子、城山 智子 

染谷 安紀子、能登 祐克、藤本 飛鳥 

 欠席者 

新庄 惠子 

 

２ 事務局 

企画部企画課基本構想係  小林 由季 

 

【議 事】 

○事務局 

 部会長が選出されるまでの間、事務局が進行役を務めさせていただきます。どうぞよろ

しくお願いいたします。 

それでは、審議会の条例に規定に従いまして部会長をこの中から互選いただきたいと思

います。なかなか手挙げというのも難しいのかなと思っておりまして、事務局案をお示し

させていただきましてご議論いただければと思います。よろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○事務局 

ありがとうございます。事務局案をご提示させていただきます。やはり全体会同様、学

識経験者の方はいかがかと思っておりまして、嘉悦大学の和泉委員に部会長をお願いした

いと思いますが、いかがでございましょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○事務局 

 ありがとうございます。それでは部会長から一言ご挨拶お願いしたいと思います。また、
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その後、進行につきましても部会長のほうでお願いいたします。 

○和泉部会長 

 今、部会長をご指名いただきました和泉でございます。よろしくお願いいたします。 

自分の子育て、また中野区での全体としての子育て、あるいは教育についてこの部会で

はやってまいりますので、そういった部分について考え、ご意見を頂戴できければと思い

ます。ここではかなり自由に絵を描けるのではないか、そういう期待も込めて皆さんのご

意見をいただきたいと思っています。よろしくお願いします。 

次に、部会長に事故があるとき部会長の職務を代理する方をあらかじめ決めておきたい

と思います。 

まことに僭越ではございますが、私のほうで指名させていただきます。今日ご欠席では

ございますけれども帝京大学の教育学部准教授の新庄惠子委員にお願いしたいと思ってい

ます。いかがでしょうか。ご本人からはご了承をいただいております。 

（「異議なし」の声あり） 

○和泉部会長 

それでは、実質的な審議は次回以降ということになりますけれども、部会の日程を確認

したいと思います。全体会でお配りしております資料 7をごらんください。 

先ほど全体会でも事務局から説明がありましたけれども、部会のスケジュールとしては

第 2回、第 3回に重点的に部会で話し合うべきテーマについて事務局から資料を提出して

もらい審議したいと思います。第 4回につきましてはそれら重点テーマ以外の項目に関す

る審議を行うとともに、区で実施する区民と職員のワークショップ等の報告を受け、審議

に活かしたいと思います。 

部会での審議を 7月下旬の全体会に報告をいたしまして、８月上旬に最後の部会を開催

し、部会としてのまとめを行いたいと思います。こういったスケジュールでよろしいでし

ょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○和泉部会長 

では、次回は 4月 25日木曜日の 19時から。会場が中野区役所を予定しておりますので

よろしくお願いします。 

その他事務局から連絡事項などありますでしょうか。 

○事務局 
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 ありがとうございます。次回の開催通知ですとか部会の資料につきましては、別途事務

局のほうからご送付をさせていただく予定でございます。よろしくお願いいたします。 

お車で区役所までお越しになった方がいらっしゃいましたら、駐車券の処理をお帰りに

させていただきたいと思いますので、お声をかけていただければと思います。 

以上でございます。 

○和泉部会長 

 そのほか、特になければ以上をもちまして閉会させていただきたいと思います。 

○能登委員 

 よろしいでしょうか。仕事の都合でどうしても来られないという場合に関してなのです

が、誰か私のかわりに代理でということは可能なのでしょうか。 

○事務局 

 その場合は恐縮なのですけれども、その都度相談させていただいてもよろしいでしょう

か。それか個別に資料などをお送りさせていただいて、事務局の職員のほうから能登委員

のご意見を教えていただいて、それを部会にお伝えして、それをまた能登委員にお伝えす

るというやり方も考えられるかと思うので、私のほうまでご相談いただきたいと思います。 

○藤本委員 

 私も同じです。 

○事務局 

 皆さんもぜひ、会場の都合ですとかそういったところで日程をお示しさせていただいて

いる部分もございます。ご都合が合わないところもあろうかと思いますので、その際には

ご相談いただければ、今、申し上げたような方法で考えさせていただきたいと思いますの

で、よろしくお願いいたします。 

○城山委員 

 具体的に次はどういう議論をするかというのは、その資料を送ってもらう、それを読ん

で考えて準備をすればいいのですか。 

○事務局 

 事前に資料を送らせていただいてお読み取りいただいて、ご議論いただくとういう形を

お願いしたいと思います。 

ただ、次回 4 月 25 日ということでちょっと日が迫っているものですから、本当に恐縮

なのですけれども、25日の資料につきましてはご送付が遅くなる可能性がございます。た
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だ、その次の 5月 28日分と 4月 25日分は、できれば合わせてお送りしたいと考えてござ

います。 

○今村委員 

 すみません、今の話に続くのですけれども、概要的なものを事前にお寄せいただくこと

はできるのですか。配付資料を待つと時間がかかるので、あらかじめこういうところは考

えてきていただきたいというものがあれば。重点テーマでもどこから何を話したらいいの

か、どこから話したら何もわからないので。 

○事務局 

 そうですね。では、事務局のほうから、２回目と３回目の重点テーマを、こんな形のテ

ーマでお話しいただく予定だというところは資料よりも先にお送りするような形で。 

○今村委員 

 事前に出せる情報があれば、先にいただければと思います。全部郵送ですか。 

○城山委員 

 メールでもいいですけど、メールで送っていただいたら早い。 

○事務局 

 そういたしましたら、原則郵送ということで考えてはいるのですけれども、メールのほ

うがいいという方には、メールで送付いたします。当日は紙で今日のように机上にはお配

りをさせていただきたいと思っております。 

○相川委員 

 質問があります。審議会運営上の申し合わせで聞くべき質問であったかと思うのですが、

いただいた資料や事前に頂く資料の内容やグラフなどを SNS などで公開することは可能

でしょうか。 

○事務局 

 基本的に事務局のほうでホームページに資料はなるべく早くアップしたいと思っており

ますので、できればそれをお待ちいただきまして、そちらにリンクを張っていただくとか、

そういった形でご対応いただければなと思っております。 

相川委員 

 例えば小Ｐ連の代表として来ている方という場合は、その資料を小Ｐ連の中で共有して

議論をされたりするのかなと思うのです。私は公募でどこかの会の代表ではありませんが、

こういった資料を友人などにシェアして意見を募りたいなと思っています。そういった場
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合においても議事録の公開を待たないといけないのですか。 

○事務局 

 資料につきましては議事録よりも前にアップいたします。議事録については恐縮なので

すけれども、音声から起こしまして、それを委員の皆さまにご確認いただいて、直しをし

てという形になりますが、資料については今日もうお配りしているものなので、なるべく

早くホームページのほうに掲載したいと思っております。 

○今村 委員 

 難しいですよね、タイミングが。いつアップされるのかわからない。透明性を求めるの

であれば、いいのかなと思います。 

○事務局 

 わかりました。そうしましたら、事務局内で一度確認をしてもよろしいでしょうか。 

○今村委員 

 それが一番いいと思います。 

○和泉部会長 

 先ほどの全体会の申し合わせというか確認の中で、この審議会は部会も含めて公開とす

るというのが原則ですので、録音・写真は勝手にはしない、そういうことは言われますが、

議事録はもちろんいいって書いてありますし、傍聴も会議、審議については公開されると

いうことですから、それに関してはその方向で確認していただければと思います。 

○事務局 

 確認をいたしまして、また委員の皆様にお知らせをさせていただくようにしたいと思い

ます。 

○安藤委員 

 あと１点いいですか。一番、今、和泉先生がおられるのでちょうどいいかと思うのです

けれども、区の別の組織でもって子ども・子育て会議をやっていますよね。それとこの会

議とどうリンクしていくのか、リンクしていかないのか、独自のものなのか、結論をどこ

に持っていくのかということがね。要するに、別な会議をやっていて、それを覆すようだ

と困ると思うのです。そんなに大げさではないにしても、子ども・子育て会議はこの会議

で尊重しなくてはならない部分が出てくると思うのですよね。この会議も子ども・子育て

会議を尊重する部分が出てくる。それがかけ離れてしまうと困るかなと。その辺をよほど

注意していかないと、この会議の意味がなくなってしまうのではないかと。その点が気が
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かりなので。そっちの子ども・子育て会議とこの会議がまるっきり意見が違ってしまった

ら困るわけですよ。どっちを尊重していくか、その辺のところをやはり部会長さんのほう

でちょうど両方かかわっているから、その辺うまく調整しながらよろしくお願いしたいと

思います。 

○和泉部会長 

 それでは皆さん、お疲れさまでございました。今日はこれで閉会させていただきます。

ありがとうございました。 

 

―― 了 ―― 


